

「馬江」周六乘艦南海護漁

香港文匯報訊 據中通社報道，釣魚島「主權」爭議紛擾不休之際，馬英九與「行政院長」江宜樺周六(30日)將搭乘海巡部「新北艦」出海護漁。據悉，馬江這次出海護漁航線刻意選在南部海域，而非靠近北邊釣魚島海域，馬英九辦公室、外事部門定調這是「海巡例行業務」，並未針對性，目前也未接獲日方抗議。

馬英九、江宜樺30日親自主持台灣海巡部「新北艦」成軍典禮，隨後兩人共同乘艦出海並主持海巡部操演，藉此宣示台灣地區護漁與維護「主權」的決心。

定調為「海巡例行業務」

「新北艦」今年初展開實彈測試，30日正式成軍後，將成為未來東北海域的護漁新戰力，台灣地區也藉此一動作展現「保釣」實力。

馬英九去年曾登上彭佳嶼宣示釣魚島「主權」，這次再度登艦出海，地點雖非釣魚島周邊海域，預計也將發表護漁談話，證明台灣地區對漁民權益的重視。

由於「新北艦」未來護漁任務的範圍涵蓋東北角海域，台灣外事部門事前對馬英九出海護漁是否將再次衝擊近期逐漸緩和的台灣地區和日本的關係，也有過一番評估；最後決定將這趟出海定調為「海巡例行業務」，淡化外事及宣示「主權」意涵。

賤價遊台團疑變購物團

團費不夠買機票 「陸客優質團」響警號

香港文匯報訊 據中通社報道，台灣觀光部門3月初推出「陸客優質團」標準，以保障旅遊品質。但有台灣旅遊業人士近日前往大陸各大旅遊展暗訪，發現仍有不法旅行社竄準大陸消費者喜歡「價廉物美」的心理，繼續賤價搶客。有資深陸客導遊指出，這些「賤價團」團費連機票錢都不夠付，餐費連食材費都不夠，更存在剩菜回收再用的情況，坦言寧可自備泡麵也不吃團餐。

台旅會北京辦事處主任楊瑞宗表示，如果團費低於一般市場行情，那可能就是「購物團」的陷阱。但楊也坦言，大陸民眾在選購旅行團時仍希望「物美價廉」，卻因此錯過了「貨真價實」的優質團。

旅遊業者陳曉明(化名)24日向媒體爆料，稱他月初前往大陸參加多個省市的旅遊展，發現不少4月份出團的赴台旅遊團(5天遊)竟低至每人2,188元人民幣(約2,730港元)。他坦言，這個價錢連機票錢都不夠付，在台行程幾乎是零團費，怎會是高品質？

陳曉明月初前往福建一個旅遊展，發現不少旅行社為了搶團，不惜低價接團，購買力強的出團地區，甚至還補貼其交通費，或贈送照片、土特產等，購物站則是加倍收團買人頭(補餐食、補車資等，或是一個人頭補團費50到260港元等)。

剩菜再用 自備泡麵

台「觀光局」要求陸客團來台，扣除機票，每日團費應至少60美元(約470港元)，但大陸組團的旅行社卻仍維持每日不超過25美元(約190港元)的低團費，有

些旅遊團甚至

是零團費。專帶平價陸客團的台灣導遊趙華說，團費低，一餐一人預算只有約23至38港元，許多人都自備泡麵；另一導遊曉秋更指出，剩菜回收再使用的狀況，除已經曝光的高雄牛肉麵店、台東大麻里餐廳外，台中市、阿里山也有黑心店家，「連葡萄、西瓜等水果都回收再用！」知情的導遊寧可「吃自己」，也不願用團餐果腹。

陸客年增六成 投訴亦增

湖北省旅遊局統計，自2008年以來，該省旅行社推出的台灣8日遊價格由1萬



賤價台灣團在大陸頗受歡迎，當中不少為「購物團」陷阱。圖為大陸某旅行社一隅。網上圖片

多元人民幣大幅下降到3,000元左右，最低僅2,480元，價格降了近7成；但赴台陸客數量直線上升，去年已近9萬人曾赴台灣，較前一年度大增60%。局方坦言，由於低價團旅遊品質低落，導致投訴率增加，故局方今年將重點整治。有湖北旅行社業者表示，武漢赴台遊的團費應回升至4,000至5,000元人民幣左右，方較合理。

41st

香港藝術節 Hong Kong Arts Festival 21.2-22.3.2013

謝謝拍檔

第41屆香港藝術節共呈獻147場演出，當中包括13場世界首演/新創作和17場亞洲首演，並舉辦了202場「加料節目」和75場藝術節青少年之友教育節目。

我們謹向資助機構、20家贊助機構、8家贊助舍會員、484位捐助者、無數支持者、超過1500名藝術家，以及出席了藝術節演出和活動的逾180,000人士致謝。

貢獻香港藝術節41年伙伴



香港賽馬會慈善信託基金 The Hong Kong Jockey Club Charities Trust



康樂及文化事務署 Leisure and Cultural Services Department

藝術節開幕演出贊助



「瑞信新晉藝術家系列」贊助



藝術節開幕演出贊助



「信和集團藝萃系列」贊助



節目贊助



藝術節指定香檳



贊助計劃

- 鉅金會員 嘉里控股有限公司
黃金會員 怡和集團
純銀會員 梁顯利興業有限公司
青銅會員 Art Futures Group
信德集團

學生票捐助計劃

- 鉅金捐款者 高慶傑、何文典、馬傑、羅傑、張永輝、謝禮儀、蘇耀基、蘇文、梁家傑、黃志強、曹延洲、Samuel & Amy Wang、任毅君
純銀捐款者 馮文典、馬傑、羅傑、張永輝、謝禮儀、蘇耀基、蘇文、梁家傑、黃志強、曹延洲、Samuel & Amy Wang、任毅君

藝術節捐助計劃

- 鉅金捐款者 Ms Elsa Wong Yuen Mei, Mr & Mrs Liu Wing Sang & Chung Tsz Ping, Ronald and Rita McAuley Foundation, Ms Michaela Au, Mr James Bartram, Yvonne Cheng & Kelvin Koo, 羅志強先生, Mr & Mrs Peter Thompson, 田家炳基金會, Mr To Wing Kee, 曹延洲醫生, Samuel & Amy Wang, 任毅君先生
純銀捐款者 Mr & Mrs Liu Wing Sang & Chung Tsz Ping, Ronald and Rita McAuley Foundation, Ms Michaela Au, Mr James Bartram, Yvonne Cheng & Kelvin Koo, 羅志強先生, Mr & Mrs Peter Thompson, 田家炳基金會, Mr To Wing Kee, 曹延洲醫生, Samuel & Amy Wang, 任毅君先生

新作捐助計劃

- 鉅金捐款者 Mr & Mrs David S L Lin, 洪天珍女士, Mr Stephen Tan, 梁顯利紀念基金會, Ms Jacquelline H L Fung, Mr & Mrs Ivor and Jennie Orchard, Mrs Cheryl Sharp, Mr Marlon Wong
純銀捐款者 Mr & Mrs David S L Lin, 洪天珍女士, Mr Stephen Tan, 梁顯利紀念基金會, Ms Jacquelline H L Fung, Mr & Mrs Ivor and Jennie Orchard, Mrs Cheryl Sharp, Mr Marlon Wong

兩岸首家合資出版公司成立



海峽會副秘書長馬紹章(右)、城邦媒體控股集團首席執行長何飛龍(右2)等昨日共同出席啟動儀式。中央社

香港文匯報訊 據中新社報道，兩岸出版交流已進行了20多年，第一個兩岸出版合作共同作業平台終於出現。首家由兩岸出版集團共同投資成立的出版公司海峽書局股份有限公司，昨日在台北、福州兩地，同時宣告成立。

開啟全媒體經營模式

海峽書局股份有限公司是大陸第一家獲得網絡出版許可及增值電信業務經營許可的台商投資企業，由台灣最大的出版集團城邦媒體控股集團和福建海峽出版發行集團共同投資成立。該平台將以紙本內容編輯為基礎，發展移動閱讀，開啟全媒體經營模式，由兩岸出版人合力經營，共同拓展全球華文市場。

當日，該平台舉辦了台北、福州連線記者會。在台北記者會上，台灣海峽交流基金會副秘書長馬紹章表示，第一個兩岸出版人共同作業平台的出現，意義深遠。兩岸出版合作有很大空間，希望有更多共同投資的出版公司，促進兩岸文化交流。

城邦媒體控股集團首席執行長何飛龍指出，書局的成立，突破了兩岸出版業過去單一一次性的合作模式，轉變成更有計劃的合作，希望能讓全世界華人閱讀到共同內容。

在福州記者會上，海峽書局股份有限公司董事長劉瑞州指出，經過五年的商談，海峽書局終於成立，將為推動華文內容產業發展一起努力。

台灣小姐初選



台灣小姐選拔活動昨日在台中舉辦初選，17名角逐佳麗有8成是在校學生，各個精心打扮，走上舞台展魅力，秀出自己的美。中央社

學者：台四成發電能力未用

香港文匯報訊 台北消息：針對核四是否要續建，台北大學經濟系教授王塗發教授認為，過去幾年台灣電力的備用容量率高達22%至28%。但是2011年全年平均產能利用率只有59%，「台灣根本不缺電」！王塗發日前在電視節目中表示，台灣有41%的發電能力「耗在那裡養蚊子」，何況現有3座核電廠佔整體裝置容量的11%，即使不要核電，用備電量來支應都還綽綽有餘。

21世紀議程協會秘書長賴正庸說，能源問題不外乎人口與產業結構，台灣在2015年人口將呈現負成長；產業面，政府大力吸引外資來台，多是賣場、研發和物流等產業，也不是煉油、煉鋼等重工業，「兩項結構都只會朝向能源使用愈來愈低的趨勢」。